

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
В 1936  
ГОДУ

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

1991 ГОД  
СУББОТА,  
№ 066 [7343]  
1  
ИЮНЯ  
Цена 4 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

◆ К ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА

## НАШИ ВЕРА И НАДЕЖДА

Сограждане!

Обращаемся к вам, к тем, кому дороги честь и слава России, кто уже сделал свой выбор кому быть президентом России и к тем, кто еще не определил своего выбора. Голосуйте за Б. Н. Ельцина! Голосуя за него, мы голосуем не за личность саму по себе, но за одинокого перестройщика, а прежде всего за новое руководство России, Российского парламента и Российского правительства. Сегодня это уже становится и сработавшийся механизм — и Ельцин, и народные депутаты, и российские министры работают в одной связке. Эти единомышленники, имеющие наработанный опыт и знающие, что делать. Последний съезд депутатов России, Верховный Совет, российские законы доказывают это.

И рвать эту связь сегодня нельзя, т. к. отказав в доверии Ельцину и вырывав его из звено из этой цепи, мы потеряем равновесие, что грозит дальнейшим развалом и хаосом. Любой другой человек, будь он семи пядей во лбу, нуждается в довольно продолжительном времени, чтобы войти в эту связь, чтобы отладить ее хотя бы до сегодняшнего уровня, но говоря об ее улучшении, а это усугубит наше тяжелое положение и продлит наш кризис.

Ельцин — это прежде всего его окружение. Это уже ставшие известными всем стране ученые, экономисты, юристы, социологи и их научно разработанные программы выхода нашей страны из кризиса. С уходом Ельцина уйдут и эти люди, а вместо них снова придут Рыжковы, Лигачевы, Полозковы и другие ставленники партаппарата, не имеющие ничего, кроме желания руководить, но ни обладающие ни знаниями, ни компетенций — это они доказали своим бездарным руководством страной в последние годы.

Говорят: Ельцин — авантюрист с диктаторскими замашками. Неправда! День за днем, от съезда к съезду мы видим, как все более обстоятельный становится Ельцин, как все продуктивнее работают под его руководством и Съезд, и Верховный Совет, и правительство. И ни одного незаконного решения, ни одного действия не совершил Ельцин, за которое он бы подвергся народной критике. И лишь руководство КПСС постоянно муссирует вокруг него слухи и несправедливые домыслы. Но сегодня эти провокации уже не проходят!

Поэтому мы призываем всех жителей города Кодинска и Кежемского района поверить Борису Николаевичу Ельцину и отдать свою голоса за него в день выборов президента России!

А. АНДРЕЕВ, Н. КАДОЧНИКОВ, И. ГУСЕВ,  
В. БРЮХОНОВА, В. САМОЙЛЕНКО, И. ГУЛЕЙ,  
В. ИНОЗЕМЦЕВ, С. ШУЛАР, Н. ВОРАВЕЛЬ,  
В. ШЕВЕЛЕВ, Л. ЗАВЕЛИН, В. МАНСУРОВА,  
И. БРАЛКОВА, Н. ШМИДТ,  
Н. ЗОНОВА, С. КУЗНЕЦОВА, А. СКОТНИКОВА,  
А. СКОТНИКОВ, И. СИДОРов.

## СВОДКА

ПО НАДОМУ НА 31.05.91 ГОДА

Совхозы	Надой на 1 фуражную корову	Продано государству	Жирность
	1991 г.	1990 г.	
Ангара	5,9	8,2	3,4
Кежемский	6,5	8,1	3,6
Заледевский	4,6	6,2	3,7
Бийский	6,7	6,0	3,4
Всего:	5,8	7,5	3,5

## Цены пока прежние

В городе упорно ходят слухи о повышении цен на различные товары. Называют конкретные цифры. Мы решили узнать версию тарифных органов. Ответ однозначен:

29 мая председатель райисполкома Б. Е. Говорский «Слухи о повышении цен не имеют под собой оснований».

Наш корр.

1 июня — День защиты детей



Фото В. БРАЛКОВА.

## ВСЕМ МИРОМ

Российский фонд мира проводит сбор средств на подготовку и издание Книги памяти; изготовление памятников советским гражданам в городах Льбене, Лувене и Кембле-О-Лон (Венгрия), на кладбище в г. Солоники (Греция), в Освенимце (Польша).

Нужно также поддержать 60 парней-афганцев нашего края, которые прикованы к постели: 105 семей, оставившихся без кормильца (погиб в Афганистане).

Средства перечислять на расчетный счет № 70501 г. Красноярск ЖСС ОПЕРУ с пометками: «Книга памяти», «На памятники», «В помощь афганцам».

Теперь о другом. Большая часть населения Читинской области в прошлом году пострадала от затопления. Сейчас у них ноги, картофель лежат на тележки по десять килограммов. Выли случаи детей обморока от недоведения. Уважаемые жители Кодинска! Давайте окажем им финансовую помощь. Это можно сделать через РФМ. В нашем районном отделе-

лении своего счета нет, но мы находим возможность изыскать средства и оказать помощь внутри района. Если вам хочется проявить благотворительность внутри района, то деньги можно перечислять на счет районного совета ветеранов № 700918 в Кодинском промстройбанке с пометкой «ФФМ».

Никто не знает, где подстерегает его беда. Преодолеть ее можно только всем миром. Помощь в критических случаях окажет Фонд мира и Фонд милосердия. Кстати, последний уже пуст. Многие помощи оказаны он для жителей города, района, дома престарелых в Проспекте. Нужно сейчас пополнить его копилку (расчетный счет № 704901 при Кодинском промстройбанке).

Обращаюсь ко всем жителям, трудовым коллективам, кооперативам и малым предприятиям с просьбой проявить милосердие и помочь малообеспеченным выжить.

Г. ЛАВРОВА,  
председатель районного отделения РОМ.

Гонорар прошу перечислить на счет № 70501 в Фонд мира.

К 15-ЛЕТИЮ БОГЭС

# ГОРОД К ПРАЗДНИКУ

У нас в городе более (бывшем ЖКУ, ныне ПЖРЭЗ) двух третей населения со сделали далеко не все для этого. Ставят строители Богучанской ГЭС. Коллектив гидростроителей 6 июля отметил 15-летие со дня образования Управления строительства — ныне строительного — монтажного треста «Богучангстрой».

Этот коллектив явился похоронен, стал членом. Но не практически основателем и все нам по плечу, ибо силы создателем нашего города. наши малы и имеется больше. Многое сделано, чтобы горожане могли недокомплект из-за низкого чувствовали себя как оплаты труда. Поэтому более комфортаально в желательно, чтобы к своему своему благоустройству и ом празднику гидростроители живите. Но и строители го сделали подарок себе и города, и эксплуатационники роду. Это касается благоус-

тройства: время идет, а асфальт в городе не прибывает; не убирается территория города от камней, строительных отходов; нет насыщения детских площадок малыми архитектурными формами.

По поручению нашего коллектива обращаясь ко всем трудовым коллективам города: окажите помощь вместе со строителями в этих вопросах. Это сделаем мы с вами для себя и наших детей. Давайте оставим хороший след на земле!

А. ТЕРЕХОВ,  
директор ПЖРЭЗ г. Ко-  
динска:

•

Хотелось бы к празднику совместными усилиями привести в порядок город, чтобы он хорошо смотрелся. Коллектив кодинских «жилищников» сделает все возможное, чтобы ныне город был красивым, чистым и ухоженным.

Много сделано, чтобы горожане чувствовали себя как оплаты труда. Поэтому более комфортаально в желательно, чтобы к своему своему благоустройству и ом празднику гидростроители живите. Но и строители го сделали подарок себе и города, и эксплуатационники роду. Это касается благоус-

## ♦ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## Е. Лигачев и перестройка

Любопытные сведения, глашению литератураного до КПСС работать, — скажет «Комсомольская правда», получими дончане во время встречи с Евгением Полтавченко. Итог целого года своей работы — трудной, но увлекательной — представили кружковые на суд кодинцев. Особенного много было среди первых зрителей сверстников авторов выставки, которые придумывали и с интересом рассматривали стоярковые катера, фрегаты, бусики, парусники и боевые машины. Среди них то и дело разгорались споры о том, чья же модель самая самая? И действительно ли в конструкции ее все как у самого настоящего судана?

Многим тонастям и преимуществам научил свою юношескую команду бесменный руководитель судомоделистов Н. П. Кадонников. Каждая деталь и каждая из операций при сборке выверялась и оценивалась им. С большими вниманием относится Николай Павлович к своим питомцам. Ни один вопрос не оставил без ответа, вовремя подскажет, поможет, научит, привлечет более старших ребят к помощи младшим. Кропотливая работа завершилась, и ребята ждали оценок, отзывов о своих моделях со стороны кодинцев. Но их суджено было юным участникам выставки услышать оценку своей работы. В эту же ночь (с восьмого на девятое мая) выставка была разгребана, несколько моделей сломаны и унесены. Работники милиции предложили выставку убрать немедленно, иначе в будущем этот кружок уже не может рассчитывать на возможность выставляться со своими творческими работами в выставках магазина. (Через несколько дней часть моделей была найдена, они находятся сейчас в реставрации).

Кто же смог поднять руку на результаты этого долгого, в течение года длившегося, творческого неустанныго поиска? Модели готовились к выставке и к соревнованиям в Красноярске. Сделали это жестокое дело мальчишки, сверстники тех, кто изготавливал и представил свои модели. Неужели они такие отважные хулиганы и воры? Не верится в это. Помоему, им просто захотелось подержать в руках парусники и фрегаты, мысленно очутиться на капитанском мостике, прикоснуться своим сердцем к морской стихии. Может и рады были бы та-

## 1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

## КТО ВЫТАЩИТ РЕБЯТ ИЗ ПОДВАЛОВ?

Накануне 9 мая в витрине Кодинского университета открылась традиционная выставка экспонатов судомодельного кружка Кодинского филиала районного Дома пионеров. Итог целого года своей работы — трудной, но увлекательной — представили кружковые на суд кодинцев. Особенного много было среди первых зрителей сверстников авторов выставки, которые придумывали и с интересом рассматривали стоярковые катера, фрегаты, бусики, парусники и боевые машины. Среди них то и дело разгорались споры о том, чья же модель самая самая? И действительно ли в конструкции ее все как у самого настоящего судана?

Многим тонастям и преимуществам научил свою юношескую команду бесменный руководитель судомоделистов Н. П. Кадонников. Каждая деталь и каждая из операций при сборке выверялась и оценивалась им. С большими вниманием относится Николай Павлович к своим питомцам. Ни один вопрос не оставил без ответа, вовремя подскажет, поможет, научит, привлечет более старших ребят к помощи младшим. Кропотливая работа завершилась, и ребята ждали оценок, отзывов о своих моделях со стороны кодинцев. Но их суджено было юным участникам выставки услышать оценку своей работы. В эту же ночь (с восьмого на девятое мая) выставка была разгребана, несколько моделей сломаны и унесены. Работники милиции предложили выставку убрать немедленно, иначе в будущем этот кружок уже не может рассчитывать на возможность выставляться со своими творческими работами в выставках магазина. (Через несколько дней часть моделей была найдена, они находятся сейчас в реставрации).

Кто отлучит тех подростков от темных компаний и предложит нужное для них самих и для общества, для города детей? Призваны сделать это органы, которые по долгу службы своей должны решать проблемы молодежи в городе, в районе: споркомитет, Дом пионеров, отдел культуры, комиссия по делам молодежи, РК ВЛКСМ, ОПК, руководители учреждений, родительская обществоенность.

Скупой платят дважды. У нас находятся помещения под малые предприятия,

## ♦ 12 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

## МОЙ ВЫБОР

Информацию о Б. Н. Ельцине я получаю из прессы, телевидения, радио, из рассказов знакомых. Чтобы составить полное представление о человеке, политике, руководителе, этого несомненно мало, да еще в условиях, когда в том, что слышишь, видишь и читаешь, столько противоречий.

И все-таки, почему одно значено для Ельцина? Когда он начинал в г. Москве, он повел борьбу с различными «специ», то есть официальными или полуофициальными «корумпировщиками для «белых». Позиция? На мой взгляд, по тем временам — позиция, наработки под нее, по Потому как «сытый голодному не внемлет». Он осознавал, что наживает себе врагов и врагов сильных. Сумел пойти против системы, которую сейчас мы открыто осуждаем.

Ельцин определил свое политическое лицо — ход впереди супружества таких

же государств на прочной правовой основе. И в достижении этой цели трудно называть человека более последовательного, чем Ельцин.

Стал расхожим тезис о диктаторских методах работы Б. Н. Ельцина. Нас пугают, что став президентом РСФСР, он «закрутит «зайца» — неизбежна диктатура. Думаю, что на сегодняшний день в России уже есть демократические институты, которые не позволяют Ельцину или кому-то другому диктата во вред республике. Важно, что Ельцин понимает необходимость укрепления этих институтов, не боятся многогранности. Ну, а гайки пусть закрутят в рамках закона — без дисциплины в самах различных ее проявлениях нельзя рассчитывать на успех любых начинаний.

В. ПОПОВ,  
зам. председателя горсовета.

НИИ И НУ!

## КИРПИЧ — ОРУДИЕ ПАРТАППАРАТА

Как сообщил нам инженер городских электрических линий Александр Плотников, в области ведется в нарушение конституционных норм кампания в поддержку кандидата на пост Президента России Н. Рыжкова.

Выступая 9 мая на собра-

ниях коллектива Лебедянского машиностроительного завода, директор А. Манянов поделился с собравшимися беспокойством по поводу инструктажа в обисполкоме: «Если завод не подпишется за Рыжкова, кирпич не будет и строить жилье будет нечем».

«Российская газета» за 17 мая с. г.

Аналогичные сведения поступают из сельских районов.

г. Лебедянь  
Липецкой области.

скоро они появятся, но коллектива уже распущен, опять начинать заново...

Но помощь в скорейшем открытии подросткового клуба обустройством которого занимается ее уже два года руководитель волейбольной секции в колонии № 3 П. В. Сирчук, трудно решить многочисленные и бесконечные вопросы. Например, уже пять месяцев он желает обещанные учреждением К-100 нескольких худоб доски. Вся работа застопорилась из-за отсутствия.

Для многих других кружков главной остается все же проблема помещения. В горисполкоме тов. Степанов отметил мне, что вопрос со строительством Дома пионеров скоро не решится, выдана только документация, а строить начнут только через три года. Значит, опять все молодежные вопросы — в долгий ящик до лучших времен, на которых в наши дни никто уже не надеется.

Некоторую подмогу получит Кодинский филиал районного Дома пионеров с вводом в эксплуатацию здания четвертой школы, где имеются специальные помещения для кружковой работы. Но это все временная помощь на год, на два. Нужно решать всем миром это уже сейчас, когда еще можно помочь нашим детям (из статьи от 23 февраля «Пишу с надеждой»), чтобы не читать печальной статистики о безнадзорных детях, предоставленных самим себе, которые, от безделия мальчи, совершают преступления, крашут и уничтожают все на своем пути. Кто не созидают, тот и не сознает, что разрушает созданное трудом друзей. Это уже Бессмертие, уже приступление, уже жестокость.

Кто поможет Кодинскому филиалу районного Дома пионеров разместить работающие кружки более удобно и открыть новые? Кто протянет руку дружбы и помощи нашим кодинцам? Пример показал горисполком, выделив ансамблю А. П. Цоя двадцать тысяч рублей. Найдутся ли продолжатели этого доброго дела?

Пришла пора использовать средства для строительства Дома молодежи, Дома пионеров, Дворца юных мастеров — название может быть любое. Но этот Дом должен стать местом, где бы их ждали.

Е. КАРПОВА,  
методист Дома пионеров.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## КОНКУРС



По сложившейся традиции накануне профессионального праздника медицинских работников в Кежемской ЦРБ начались конкурсы медицинских сестер на звание «Лучший по профессии». Двадцать четвертого и двадцать седьмого мая конкурсы прошли во взрослой и детской поликлиниках г. Кодинска.

Десять участниц конкурсов отвечали на вопросы, показывали практические навыки, знание лекарственных трав, демонстрировали изготовленные ими плакаты, альбомы. Эрители, товарищи по работе имели возможность оценить мастерство претенденток на звание «Лучший по профессии».

В перерывах, пока работало жюри, шел концерт художественной самодеятельности.

Лучшими стали: Светлана Владимировна Корнева и Галина Николаевна Мельник.

На снимках: медсестры детской поликлиники С. В. Леготина, Л. Ю. Эмир-Усенина, Г. Н. Мельник, Н. А. Решникова, Н. И. Буландрова (слева направо); участницы конкурса медсестер взрослой поликлиники Л. А. Филиппова, Н. А. Афанасьева, С. В. Корнева, В. И. Кудря, Е. В. Степаненко; дегустация напитков из трав.

А. СОЛОВЬЕВ.  
Фото автора.



САНИТАРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА, ВЫПУСК № 2.



## МЕДСЕСТЕР

## ЗАМЕТКИ ВРАЧА

**ЕСТЬ НА ЗЕМЛЕ** три важнейших профессии, без которых сама жизнь станет немыслимой: учитель, лекарь и пахарь. Я — врач и проблемы здравоохранения мне ближе всего, поэтому пуск простят меня также незаслуженно учиженные пахарь и учитель.

Люди обращаются к ме-

дику только тогда, когда

награлася беда, когда по-

шатнулось здоровье и тре-

буется его восстановление.

Более 30 лет я связан с ме-

дициной и вижу, как падает

авторитет здравоохранения

населения.

Много, очень много при-

чин, способствующих этому.

Одна из важнейших в том,

что большинство людей не

знают, что от врача зависит

всего 10 процентов здоровья человека, а остальное — от социального развития общества и самого человека.

Еще учить тот факт, что

человек в любом обществе

творит сам себе все блага

цивилизации, не считаясь с

любыми потерями и материальными ценностями, то можно сказать: «Здоровье мое — я сам». Факторы вредности воздействуют на человека здадут, до его рождения.

Наконец под материнским

сердцем, плод испытывает

воздействие деятельности

окружающей среды его

предков. Химические и фи-

зикеские средства в виде

отходов производства, ре-

диации, химических удобре-

ний, некачественные про-

ductы питания нарушают ге-

нетический фон. Рождаются

дети-уроды, мутанты, физи-

чески и психически непол-

ноценные. Мудрое высказы-

вание древнейших медиков

«Природа исцеляет» потре-

бляло свое значение. Приро-

да отравляет. Химия вытес-

нила природу. Условия труда

отсутствие на большинастях

агноз, химические лекарст-

венные препараты сталиши-

роко применяются в лече-

нии заболеваний. Доступ-

ность медикаментов различ-

ного вида для возмож-

ности населения приобре-

тать медпрепараты по свое-

му усмотрению. Куда про-

ще выпить таблетку от го-

ловной боли, чем идти еще

спас, как сплыли в большин-

стве своем наши медики,

ищащие спасения в совер-

шении, дстрологов и пред-

сказателей, умелцев белой

и черной магии. О них гре-

мат по радио, телевидению,

газеты различных темений и

журналы нестягивают рецепты,

как легко избавиться от

всех болезней, только нуж-

но высывать по такому-то ад-

ресу свои параметры и 10—

50 рублей — и получите

здоровье до конца жизни.

проходят функциональные расстройства, что делает человека практически здоровым; он поверил — он здоров, хваст и честь целился.

Но закрепить успех должен сам человек. Здоровье

погореть легко, а восстанов-

ить его гораздо труднее. В

своих рецептах, когда по-

холечка, Кашировский

национальный парфюм, кото-

рим издавна пользовались

индийские, китайские врачи

и египетские жрецы. Ванга

же применяет травы в раз-

личных комбинациях и в

разное время.

Возможности и способно-

сти человека огромны, но

до конца не изучены. Я не

берусь, да и не имею пра-

ва, категорически судить о

тех или иных возникающих

явлениях, влияющих на здо-

ровье человека, но могу

точно сказать, что надо:

быть умеренным во всем, соблюдать гигиену души и

тела, сдерживать свои поры-

вы, быть милосердными

друг к другу; беречь здоровье в молодости, а не тран-

жирять бездарно и бездум-

но». Т есть здоровье в на-

ших руках, а медики помо-

гут, только обращаться на-

до своеумению, на запус-

кнувшую болезнь, быть ближе к

природе и добрее к ней.

## ЗДОРОВЬЕ МОЕ — Я САМ

предприятия, нормальные бытовые удобства, а также жилищная проблема ухудшают и без того ослабленное здоровье.

ЗА 70 ЛЕТ советский человек привык к тому, что если заболел — получит бесплатно медицинский лист, бесплатно пролечат в стационаре, на приеме на курорте или в санатории. Задал же вопрос о профилактике заболеваний?

Приедут врачи целой бригадой, осмотрят, если надо — дадут рекомендации — тоже

бесплатно. Быстро развитию химии, электроники привело к тому, что врачи в своей арсенале диагностики прибрели приборы, дающие возможность установить любой ди-

агноз, химические лекарст-

венные препараты сталиши-

роко применяются в лече-

нии заболеваний.

Лечебники, различные

литературы, газеты, жур-

налы, книги, фильмы, телеви-

зоры, радио, телевидение, га-

зеты, журналы, книги, фильмы,

телефильмы, документаль-

ные фильмы, книги, фильмы,

телефильмы, документаль-

## Берегите нервы!

В одном из майских номеров газеты «Красноярский комсомолец» был напечатан тест на раздражительность. Предлагаем и вам себя проверить. Возможно, ознакомившись с результатом теста, вы сможете каким-то образом скорректировать (или хотя бы попытаться это сделать) свое поведение — на благо себя и окружающих.

При нынешней напряженной жизни трудно сохранять спокойствие. Подчас и вправду нервы никак не хватает. Но лучше все-таки не распускаться, ведь легче от того не станет. Предлагаемый тест поможет вам оценить свое нервное состояние. Из трех вариантов ответов [коченье] — 3 очка, [не особенно] — 1 очко, [ни в коем случае] — 0 очков] выберите тот, что вам подходит, и подсчитайте сумму очков.

### ИТАК, РАЗДРАЖАЕТ ЛИ ВАС:

- ...мятая газета, которую вам дали прочитать?
- ...женщина не первой молодости, которая одевается, как юная девица?
- ...чрезмерное «соприкосновение» с близким в час пик?
- ...курящая на улице женщина?
- ...когда кто-то кашляет в вашу сторону?
- ...когда кто-то грызет ногти?
- ...когда кто-то смеется невпопад?
- ...когда пытаются вас учить, что и как делать?
- ...когда опаздывают на свидание?
- ...когда в кинотеатре сидящий в соседнем кресле зритель вертится и комментирует сюжет?
- ...когда вам рассказывают роман, который вы совсем не интересует?
- ...когда вам дарят ненужные предметы?
- ...громкий разговор в общественном месте?
- ...слишком сильный запах духов?
- ...человек, жесткинующий во время разговора?
- ...собеседник часто употребляющий иностранные слова?

### ЕСЛИ ВЫ НАБРАЛИ:

Более 45 очков — вас трудно отнести к числу терпеливых и спокойных людей. Вас раздражает все, даже незначительные пустяки, поэтому вы вспыльчивы и легко выходите из себя. Последите за собой — ведь это не только расшатывает вашу нервную систему, но и вас страдают и окружающие;

от 12 до 45 очков — вас можно отнести к самой распространенной группе людей, которых раздражает то, что-то конкретное, особенно вам неприятное. Более того, вы умеете найти выход из таких ситуаций и достаточно легко забываете о них, то есть вы не злопамятны;

11 и менее очков — вы очень спокойный человек, и вас нелегко вывести из равновесия.

Совсем недавно (в мае) комитет солдатских матерей и отцов собирался и решил ряд важных вопросов, но новые проблемы заставили вновь собраться 23 мая.

В наш город уже возвращаются отслужившие парни. Только весной их придет около 30 человек. Как мы их встретим?

Пришедшие на собрания родители бурно обсуждали проблемы о том, что в тресте не поддерживает возвращающихся солдат. С предложением выйти на управляющего трестом «Богучангазстрой» Ю. В. Сахарова с единовременной компенсацией вернувшимся солдатам выступила Л. С. Иванова. С приметом о решении этого вопроса в Алтайском крае познакомился Г. Г. Лавров.

Принципиальный разговор состоялся с В. М. Степаном, руководителем военно-учетного стола Кодинского горсовета. Хочется верить, что после ее возвращения из Кежмы вопросы, поставленные перед работниками военно-учетного стола, будут решены.

К сожалению, члены комитета не дождались, несмотря на приглашение, заместителя председателя горсовета Г. Б. Стукалова, а жаль. Так хотелось конкретно решить: чем же мы можем помочь возвращенным солдатам?

## Куда податься?

### — СОВРЕМЕННАЯ ПРИТЧА —

Жить стало весело. Вчера еще все было в порядке, а тут сегодня... Вот он, рассказ, простой и честный.

У нас в жизни, как в армии у Язова — приказы, то бишь указы, — не обсуждаются, а требуют беспрекословного исполнения нашими защитниками-депутатами придуманными и утвержденными на сессиях, входящих в комиссии, подкомиссии, комитеты, группы... Запутавшись, кто куда ходит, а вот выходят до сих пор — бумаги, одна звонкой другой!

Вот и нынешние указы мы с соседкой Дусей в газетах читали — совсем неискажатели они. Ну да уж куда деваться! Сначала в газетах гражданской войны народец полугали, для остракисти, значит, и под это дело — референдум, со сногшибательными вопросами от союзного до районного включительно предложили: а как же — вроде и мы еще кое-чемога хотим, ежели умышлом пораскинулись! Ну мы-то с Дусей и стариком проголосовали, как надо, а дальше-то что?

Союз бумаажной не спасешь, К-100 из района никакими исполновскими комиссиями не выдадут, решерь, слишком лакомый здесь для них «кусочек» — ангарское золото, тайга наша родная, скривит и стонет по ночам, ровно как дед мой от ран военных... Да и нас вот затолпит грохать уж какой-то год, а как это по живому-то, где и могилы родителей наших?

Так что думай и прикидывай — что кому выгодней. Вот еще одна деталь веселой жизни: на заборе объявление «Продается» — это как понять: раньше нас на работу приглашали, а этот, бесстыжий, продаётся! Приметы времени: продаётся все подряд — как сказала соседка — инфляция, по-другому.

## Нужны спонсоры

щающимися из армии молодым людям (в смысле приобретения товаров первой необходимости).

24 мая для нас произошло очное важное событие — Кодинский комитет солдатских матерей и отцов был зарегистрирован в исполнке райсовета. В связи с этим хочется поблагодарить за отзывчивость и большую помощь в оформлении документов юриста райисполкома Николая Михайловича Кизевата и заведующую общественно-политическим центром Кежемского райисполкома партии Эльзну Шубину. Отрадно отметить, что председатель райисполкома В. Е. Говорский считал возможным сделать исключение для нас — и наш комитет зарегистрирован без оплаты.

Комитет солдатских матерей и отцов ищет спонсоров, так как очень часто в нынешних нелегких условиях нужна конкретная помощь маломощущим семьям наших солдат. Хочется верить, что и трудовые коллеги, где работают до ухода в армию ребята, найдут средства, чтобы переселиться на расчетный счет 700918 в Кодинском промстройбанке.

**З. НОВОСЕЛОВА,**  
председатель комитета солдатских матерей и отцов.

**А цены! Цены-то!** Открываю «Аргументы и факты» — 24,5 миллиона экземпляров и цена божеская, всего 20 копеек, а факты там строго в ряд: цена на товары старая и цена новая в процентах, смысл понятен: был рубль — стал полтинником, а то и в гриневика скружилося. А под это дело забывали придумать компенсацию. Особенно выгравели 22 миллиона, у которых на книжках до 10 тысяч — это 93 процента вкладов. Вот тебе, башка, пенсионерам и «мшин день» — подарочек с милой заботой о немицких, потому как вклады эти (цитирую из тех же «Аиф» № 12 с. 12) «следовали бы компенсировать примерно на сумму единовременного удорожания цен на непродовольственные товары (это порядка 30—40 процентов)». Вот так: ни больше, ни меньше! Да один билет на самолет увеличился аж на 1000 процентов!

Коптила всю свою «сознательную рабочую», беспросветную жизнь денеками и к закату пенсионному вышла у меня 10 тысяч... Ого! Вот тут-то и пожал бы власти: Вицунчат понянчить, огородки справить или брюки старичку — изниссяло монче вовсе. Да как теперь быть? Пенсия струйкой, да у деда-инвалида 75 рублей, итого 175 на двоих в месяц, плюс компенсация на двоих — 130 рублей, всего будет 305 рублей, что при нынешних-то ценах (на двоих) как раз на хлеб на воду и хватит...

Так что мы со стариком сидим и думаем: сразу начинать окучиваться и в Проспекте податься в энто, новый приют, а там гладишь — к 95 году и подопыт, да мы к тому времени уж как-нибудь с энто-то икотицью», как говорится — «мир иной»... С Богом...

С коммунистическим приветом баба ФРОСЯ.

### 1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

«ВОРОТА» В  
СВЕТЛОЕ  
БУДУЩЕЕ.

МЕСТО ВСТРЕЧИ  
ИЗМЕНЬТЬ  
НЕЛЬЗЯ...

Фото В. РАТУЕВА.

### Поздравляем

от всей души с юбилеем  
любимую и дорогую жену и  
маму ГОЛОВИНУ Анну Пет-  
ревну!

Пусть будут счастье и  
здравье,  
и пусть на все хватает сил.  
И каждый день обычной  
жизни  
чтоб только радость  
приносили!  
Муж, дети.



БОГУЧАНСКОМУ УЧАСТКУ БРАТСКОГО СУ «ГИДРОМЕХАНИЗАЦИЯ» для работы на земснаряде требуется речная рабочая [повар].

За справками обращаться в контору участка (п. Временный, напротив АЭС) или по телефону 2-11-85.

\* \* \*

В КОДИНСКИЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ срочно тре-  
буется экономист с высшим образованием на долж-  
ность начальника отдела. Okлад 360 рублей. Выпла-  
чивается ежеквартальная премия, материальное по-  
собие в размере оклада.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Учредители: районный  
Совет народных  
депутатов и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС:  
653470, г. Кодинск  
Красноярского края,  
телефон 2-28-95.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:  
общественно-политический,  
социально-экономический,  
информации и  
фотоподшивка,  
пресса.

Индекс 52336.  
Печать высокая,  
Объем 1 печ. л.  
Заказ № 0530.  
Тираж 5775.

Кежемская типография уп-  
равления печати, массовой  
информации и книжной тор-  
говли краевого исполнительного  
комитета.

Корректор Н. Полякова,  
Метранщик О. Карнаухова,  
Литотипист Г. Левдо,  
Печатник Н. Быков.